

2020年宁波市庆祝中国医师节大会举行 92名优秀医师受表彰

本报讯(记者 陆麒雯 通讯员 陈琼) 今年8月19日是第三个中国医师节。昨天上午,省委副书记、市委书记郑栅洁,市委副书记、市长裘东耀接见了洪中立、阮列敏、叶红华、章伟文、沈娇叶等32位优秀医师代表,向全市广大医务工作者致以节日的问候和美好的祝愿。

郑栅洁向奋战在抗疫一线、为疫情防控工作作出重大贡献的优秀医师代表表示感谢,并与大家合影留念。他说,你们在这场前所未有的大战大考中不畏艰难、勇上一线,救死

扶伤、担当尽责,充分展现了医务工作者的职业素养和奉献精神,是当之无愧的白衣天使,全社会都要为你们点赞、向你们学习。希望大家不忘初心、牢记使命,大力弘扬伟大抗疫精神,再接再厉、尽心尽力,秉持医者仁心,修炼精湛医术,更好地护佑人民身心健康、服务健康宁波建设。郑栅洁强调,要采取多种形式和载体深入宣传优秀医师的感人事迹、职业道德、可贵精神,弘扬主旋律,传播正能量,引导全社会形成尊重、关爱医务工作者的浓厚氛围。

在随后召开的2020年宁波市庆祝中国医师节大会上,裘东耀指出,面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市广大医务工作者把疫情当命令、视防控为责任,以自己的行动阻击病魔、救治生命,同时间赛跑,与病魔较量,发挥了火线上的中流砥柱作用,为夺取疫情防控的阶段性胜利作出了重要贡献。希望全市医务工作者坚守初心恒心,培养医德医技,推动打赢疫情防控攻坚战,努力为人民群众提供更高水平、更加满意的卫生健康服务。裘东耀要求各级各部门主动关

心关爱医务工作者,有效解决待遇、发展空间、执业环境等具体问题,大力宣传优秀医师的先进事迹,切实增强医师的职业荣誉感,激励他们继续当好守护人民健康的忠诚卫士。

今年中国医师节的主题是“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”。会上,宁波市医师终身成就奖获得者、宁波市仁心仁术奖获得者、宁波市抗击新冠肺炎疫情最美医(技)师等92人受到表彰,6名优秀医师作先进事迹报告。

施惠芳、许亚南及朱金茂参加。

部分优秀医师先进事迹介绍



宁波市中医院原副院长、主任中医师董幼祺
**从医48年
诊疗患儿100多万人次**

面对病人,无论其富贵贫贱、地位高低,一视同仁。从医数十载,董幼祺将这句话作为人生信条,并坚持到了今天。

每个门诊日的清晨,6点15分,董幼祺便开始坐诊。如今,他的门诊量一直是全院的“冠军”,常拖班至下午2点才能结束。

面对患者,董幼祺始终抱着感恩的态度。在他眼中,每治愈一例疑难重症,他更高兴,因为患者“教”了他医治的经验。

董幼祺曾接诊过一个9岁的小孩,因反复呕吐住院治疗,经检查诊断为胆囊水肿,家长决定赴上海诊治。当晚董幼祺前往会诊,开以药方三剂,并嘱晚上到上海后即服。第二天好消息传来,服药后小患儿不再呕吐,排出宿便后再经B超检查胆囊水肿已消。

一天坐诊时,一名出生仅3个月的婴儿被送来。已经腹泻两个多月的小患儿瘦骨嶙峋,奄奄一息。一旁的妈妈哭着说,这是孩子最后的机会。董幼祺细诊后,嘱咐用移山参2克、西洋参2克,每日炖服,另用生淮山60克煎汤少量频服。补元气,又生胃津。

幸运的是,调理了两个月,婴儿痊愈。更让家属感激的是,得知患儿家境困难,董幼祺支付了所有的医药费。

如今,已经工作了48年的董幼祺仍在临床一线工作,已诊疗100多万人次的患儿。



余姚市人民医院大内科主任兼呼吸内科主任、主任医师吴晓东
**抗击疫情
他24小时待命**

“医者,付出多,得到更多。”吴晓东在过去的大半年里,对自己的职业有了一个新的认知。

新冠疫情伴随着新春伊始全面来袭,面对新冠肺炎这种突发的呼吸道传染病,身为一名呼吸内科医生,他责无旁贷。

这不是吴晓东第一次面临这样的挑战,2003年,他曾亲历过非典。作为一名“抗疫”老兵,身为余姚市新冠肺炎诊治专家组成员,除了完成本院住院患者诊治工作,他不断往返于余姚各家医院各个科室会诊,不分白天黑夜,24小时待命,随时等待会诊患者,一个多月都没有回过家。

余姚首例新冠肺炎患者入院当晚,吴晓东和团队完成了收治患者进入负压病房的重要工作。

现在回想起来,那的确是一段艰难的日子。科室骨干力量被抽调到负压病房,还有人奔赴武汉最前线,使原来就紧张的科室人手更加捉襟见肘。

最难的时候,科室里只有吴晓东与另一位主任医师带着一群年轻的轮转医生、规培医生完成60张床位患者的每日查房、开医嘱、病例讨论、书写病例、抢救危重患者、收治新患者等工作。



宁波市疾控中心传染病防治所副所长陈奕
**带领团队
发表宁波研究成果**

踏着星辉回家,回顾整理着一天的疫情数据,零点以后汇总病例报表;在黑暗的街头巷尾,紧锣密鼓地追踪着密切接触者;在灯火通明的疾控实验室,彻夜不眠地搜寻着病毒的踪迹……这是公卫医生的抗疫日常,也是陈奕职业生涯中最值得回味的时光。

有一天深夜,她刚回到家就接到赴北仑参与疫情防控决策的指令。当她赶到北仑时,指挥部灯火通明。戚家山街道发现了7例湖北随州输入的新冠病例,面对一个3万人口的开放式社区,如何以最小的代价,精准地阻断疫情的传播?

她迅速翻阅了疫情资料,实地查看了疫情现场,提出了自己的专业判断。让陈奕感到欣喜的是,直到疫情结束,戚家山街道都没有出现一例续发病例。

一个人的力量是有限的,而一个团队则能够创造奇迹。陈奕每天整理着同仁们一点一滴积累起来的流行病学资料,最终得出了无症状感染者同样具有传染性的结论,将这份凝聚着宁波公卫人心血的成果发表在《中华流行病学杂志》上。文章一经发出,就在学术界和媒体引起了不小的震动。

4月1日,在国务院联防联控新闻发布会上,肯定了宁波的研究成果,并就无症状感染者的管控制订了更有针对性的全国性政策。这是对宁波抗疫成果的一种肯定,也是宁波经验对全球抗疫作出的应有贡献。



海曙区月湖街道社区卫生服务中心副主任童思未
**两次奔赴
疾控一线岗位**

从基层卫生服务中心回归疾控老岗位,再到医学观察点负责人,童思未从寒冬坚守至炎夏,全心全意为全市疫情防控以及卫生健康事业付出了全部的力量。

今年1月底,童思未主动向组织申请,暂时重新回归到海曙区疾控中心工作,面对相对严峻的防控形势,携手曾经的同事们,他既兴奋又略带焦虑。他领取的“战斗”任务是带领、组建一支辖区内精干的流行病学调查队伍,开展有效的流行病学调查工作。

疫情防控相对平稳后,童思未回到了原单位,继续从事公共卫生服务工作。7月底,他再次接到通知,进入医学观察点担任负责人,带领一支由海曙江北两区的公卫医生、心理医师等专业人员组成的13人防疫小队,迎接223名来自阿联酋归国的华人华侨。

童思未毅然接受新的挑战,在做好体温监测、医疗监护的同时,提供三餐运送、生活必需品送达等服务,严格执行12小时隔离区执勤,24小时电话值班和24小时医疗急救值班。

半夜救护冠心病患者,安抚因恐惧疫情失眠的被观察人员,不断与对隔离防疫政策不了解、产生误解的被观察人员进行沟通,种种经历让他印象深刻。

在观察点工作期间,他的外婆过世了,未能见到外婆最后一面也成为童思未心中的遗憾。“但我相信,外婆一定会支持我的决定!”

记者 陆麒雯 通讯员 陈琼